

El discurso del Sr. Alvarez

Ya está organizado el nuevo partido republicano con su jefe, sus bases y su programa. Desde hoy los republicanos tienen que contar en sus luchas fraternales con la agrupación melquiadista.

La prensa republicana no ha recibido el agrado del surgimiento de la nueva agrupación. Los periódicos republicanos de anoche reservan su júbilo respecto al nuevo partido. *El Liberal*, por el contrario, aplaude su constitución. *El País* dice que guarda con exactitud el texto íntegro del discurso del Sr. Alvarez para juzgarlo. Sin embargo, ya antes había expresado su opinión contraria a la creación de nuevos partidos republicanos, y hoy adelanta lo siguiente:

«La primera impresión que nos ha causado el discurso, según referencias y extractos, es muy favorable a la parte negativa. La positiva, por lo que hasta ahora conocemos, no nos ha persuadido de que ese y los demás partidos repúblicanos tengan razón de ser.»

Mientras subsista la conjunción republicano-socialista, que es lo único que nos interesa seriamente, todo lo demás, porque los diversos partidos y grupos republicanos formamos una coalición. Mas al respecto es de conjunción que, por su finalidad concreta, no puede ser eterna, verán los diversos partidos que solos no sirven para nada...

Respecto a lo que la política republicana concierne, el discurso de ayer, repite lo que escribimos hace ocho días. Ya volveremos sobre ese tema. No corre prisa.»

El programa del nuevo partido no ofrece novedad: es sustancialmente idéntico al que han predicado otras agrupaciones políticas modernas, quizá más progresista en la parte social, en la que se afirma la firmeza al lado de la organización del partido, ni tampoco por qué para ese programa ha de ser absolutamente preciso implantar primero la República en España.

Así lo dice *El Imparcial* en estas palabras:

«Al repetir el programa acude a nuestra pluma una observación que en repetidas ocasiones se ha hecho en artículos: es el programa del partido liberal, que éste no ha intentado realizar. Pero el Sr. Alvarez quiere hacer confusión de las intimidades de su conciencia podría señalar qué puntos de ese programa que, en efecto, responde a las orientaciones modernas y a las necesidades de nuestro pueblo, es incompatible con el régimen? ¿Cuáles fórmulas hacen inexcusable un movimiento revolucionario? Todas ellas han tomado realidad bajo la monarquía inglesa; si en España no seoman siquiera al Parlamento, no es culpa del régimen, sino de los partidos que, a su sombra, usufructúan la nación.»

En esta etapa tienen en parte de responsabilidad los republicanos, y no podrán evadirla seriamente juzgando.

El Liberal lo entiende de otro modo al establecer lo siguiente:

«Los que pretenden salvar de culpas al régimen imperante y echarlas íntegramente, no sólo sobre los partidos de gobierno, sino sobre aquellos otros que no han gobernado nunca ó que apenas al lo hicieron durante once meses, no convencerán a nadie, ni siquiera a sí mismos.»

No es absolutamente preciso para el fin de la gobernación de los pueblos ocupar los cargos públicos, y menos pueden decirlo seriamente, en España, los elementos republicanos, porque desde hace largos años vienen tapando la representación en las Cortes, sin que se hayan opuesto de modo resuelto y decisivo a muchos de los actos del poder público, que tan funestos resultados han producido en el país y que tan duramente causará el Sr. Alvarez.

Esta observación la hacen los mismos republicanos, porque los hechos tienen más fuerza que las palabras, y ellos evidencian que los republicanos, con la aquiescencia que han prestado a los actos de los monárquicos, han contribuido poderosamente a hacer más intensa la enfermedad fundamental de España.

La negociación con Francia

La prensa ministerial indica que la negociación con Francia sobre Marruecos ha entrado en período de franca solución.

El Diario Universal lo consigue en estos términos:

«Todas las referencias, así de la prensa española como de la francesa, coinciden en anunciar un próximo y favorable desenlace en esta espionosa negociación, y aunque por nuestra parte carecemos de datos concretos para fundamentar igual opinión, guiándonos por las consideraciones de carácter general que repetidamente hemos expuesto, no vacilamos en suscribir.»

Para llegar a esta conclusión nos basta saber que por el gobierno francés no se habría de insistir en peticiones atentatorias, no solo a

nuestros derechos históricos, sino a nuestra dignidad como nación, y como al mismo tiempo sabemos que nuestros gobernantes, a su vez, nunca llevarían tan allá sus exigencias ó sus reclamaciones que pudieran nuestros vecinos ver en el Gobierno español el propósito de esterilizar la obra por ellos realizada, no es difícil deducir que el resultado inevitable habrá de ser el acuerdo que todos ahora señalan como indudable, aun ignorando el carácter de las dificultades pendientes.

«Dentro de pocos días, una vez recibida por el gobierno francés la comunicación ayer acordada por nuestro Consejo de ministros, en que se contienen las concesiones que España está dispuesta a hacer, será ocasión de volver sobre este tema, pudiendo quizá entonces hablar en forma más concreta, con lo que se satisficieran justos anhelos de la opinión.»

Entre tanto, aunque no podamos dar todavía por resueltas, ni mucho menos, todas las cuestiones que separan a españoles y franceses, creemos poder felicitarnos del giro que ha tomado últimamente la negociación, la cual entra en su última fase en medio de un ambiente de cordialidad, que permite esperar soluciones satisfactorias para los distintos problemas; siendo de la mayor importancia, según desde un principio venimos sosteniendo, la existencia de un espíritu, capaz por sí solo de sugerir soluciones amigables aun en aquellos puntos en que las diferencias parecen un abismo irreductible.»

Los socialistas norteamericanos

Un candidato a la presidencia

El partido socialista americano celebrará el día 12 de Mayo próximo en Indianápolis una convención nacional para la elección de un candidato a la presidencia.

Aunque todavía no es ocasión de optar a la primera magistratura del país, el partido socialista se prepara a hacer un importante acto de presencia, animado por la progresión enorme de sus votos a partir del año de su fundación en 1892.

Antes los socialistas obtuvieron 20.000 votos. En 1908, su candidato a la presidencia, el Sr. Duba, organizador de la gran huelga de ferroviarios en 1894, obtuvo 420.793 sufragios. En las elecciones presidenciales de este año se predicó que los socialistas elevarían más de dos millones de la totalidad de 14 millones que el sufragio universal representa en Nort-América.

Ya en las elecciones legislativas de Noviembre pasado, el socialismo había logrado grandes progresos, conquistando numerosos pasados en la representación nacional y hasta una docena de Ayuntamientos.

Sin embargo, en las elecciones municipales de Milwaukee (Wisconsin), los socialistas cobian de sufrir un grave descalabro. Esta importante ciudad del Oeste, que cuenta con 400.000 habitantes, y en la cual el elemento alemán constituye una parte importante, es considerada como el verdadero centro del socialismo norteamericano. El único representante del socialismo en el Congreso de los Estados Unidos es hasta ahora el Sr. Berger, elegido por esta ciudad.

A partir de 1908, Milwaukee cuenta con una municipalidad socialista, cuyo sistema socialista ha conducido al más lamentable fracaso administrativo y económico, cuya consecuencia ha sido la derrota completa de los socialistas por la coalición republicana y demócrata, en las últimas elecciones verificadas hace tres días.

El retroceso que esta fiasco representa en el avance progresivo del socialismo norteamericano, suponen muchos que ha de influir desfavorablemente en las elecciones presidenciales, que han de verificarse en el próximo mes de Noviembre.

Los ingenieros militares en Melilla

El servicio de telegrafía

Múltiples son los cometidos del cuerpo de ingenieros militares en la guerra, y todos ellos de gran importancia y entidad, exigiendo el penoso trabajo diario, modesto y sin retribución.

Uno de ellos es el de comunicaciones. En esta clase de servicio, cuando se cumple con exactitud, nada se nota, y en cambio la más leve falta, se manifiesta de modo ostensible.

La radiografía, la telegrafía eléctrica, la óptica y la alada, se han combinado en tal forma, que cumplen perfectamente sus cometidos tácticos y estratégicos, permitiendo al alto mando estar en relación a cada momento con columnas y posiciones y con el poder central.

Tres líneas eléctricas tienen en comunicación permanente a Melilla, base de operaciones, con los cuarteles generales de las dos divisiones y la brigada independiente de cazadores.

Estas líneas que terminan en Res-Medía, Arrat y Harscha, siguen tres caminos distintos y están en disposición de continuar avanzando a medida que el Ejército extiende su dominación en el país.

Los edificios militares de la plaza y todas las posiciones intermedias hasta estas cabezas de línea, están también unidas telefónicamente; siendo en total 45 estaciones telefónicas, de ellas 26 son de la red de edificios militares de la plaza.

Los cuarteles generales de las divisiones y brigada independiente, están unidos con las posiciones de la última línea y las columnas de operaciones por medio de estaciones volantes de telegrafía óptica.

También se emplea esta clase de telegrafía en otras direcciones que pudiéramos llamar destinadas de la línea general de la invasión, como ocurre con la península de Tres Foras y el territorio de Quedana.

El número total de estaciones ópticas fijas es de 23, más las volantes para acompañar a las columnas de operaciones.

Las dos posiciones más avanzadas y de más importancia de las que hemos denominado, desatadas de la línea de invasión, que son Lazan y Tamiat-Zelo, están dotadas de estaciones de radiotelegrafía de montaña, asegurándose de este modo su comunicación con la plaza aun en el caso de niebla, mateo o viento bastante frecuente en este territorio y enemigo irreconciliable con el heliógrafo.

La telegrafía alada, así viene también empleando con éxito, en las columnas de operaciones y en las posiciones que carecen de hilo eléctrico.

Hoy está establecido este servicio de palomas mensajeras en Lazan, y por último, la estación de radiotelegrafía de la plaza, en comunicación directa con la de Carabanchel permite al alto mando estar en relación constante con el Gobierno.

Descrita a la ligera la red general de comunicaciones, basta ella para comprender el interés y celo desplegados desde el general Uzúiz, comandante general de Ingenieros, hasta el último soldado telegrafista, preocupados todos en cumplir lo más exactamente posible su deber.

El trabajo más penoso es el diario servicio. Es enorme la cantidad de despachos que se cursan diariamente en todas las estaciones.

Ha aquí como ejemplo la estadística de Marzo de la estación telefónica de Capitán General.

Despachos expedidos, 1.284. — Palabras, 50.128.

Despachos recibidos, 2.995. — 134.879 palabras.

Total de despachos, 4.279. — Total de palabras, 185.007.

Los días de mayor servicio en el mes han sido:

Día 21.—180 despachos, con 6.856 palabras.

Día 25.—170 despachos con 8.550 palabras.

Esto da una idea del trabajo que pesa sobre el personal, y así que por esta estación no se cursan los diarios partes de razones, y los de relación de los cuerpos con sus representaciones, que suponen muchos miles de palabras.

El servicio lo tienen a su cargo tres compañías de telegrafía sin hilos la compañía de Telegrafos del sexto y séptimo regimientos, dependiendo de los señores coronales Montero y Giraldez, y también coronel jefe del cuerpo de Ingenieros del sexto regimiento, señor Grande.

La plantilla de las compañías de las estaciones de telegrafía sin hilos la constituyen los señores Noya, Martínez, Alzugaray y Cueta, y los tenientes Caracho, Osamaña, Amador, Díaz, Lañá, Ami y Yañez.

Para auxiliar el servicio y que todas las órdenes emanen del mismo punto, hay designado, en armonía con las creencias de la compañía de 1910 publicadas por el Estado Mayor Central, un jefe director de comunicaciones, cargo que desempeña el teniente coronel del séptimo regimiento, Sr. Díaz Domenech.

BARCO A PIQUE

(TELEGRAMA OFICIAL)

Tenerife 7.

En este momento y en bahía de este puerto se está yendo a pique un barco australiano con numeroso pasaje, entre ellos, 300 emigrantes. El pesaje queda a salvo.

De acuerdo con el alcaide y el capitán general, estoy prestando a dicho buque toda clase de auxilios.

Los franceses en Marruecos

Agitación y combates en Chenia.—Anuncios de rebelión.—En la región de Setra.—Los indígenas contra el protectorado.

Tánger 8.

Desde Casablanca comunican que los rebeldes han atacado el campamento de Kells, cuyos defensores los rechazaron.

El cabecilla Mohamed Zayani ha interrumpido su marcha hacia el Norte.

El general Dito estableció su campamento en Tafandit.

Acoche los rebeldes le atacaron; pero fueron rechazados con grandes pérdidas.

Resultado heido un tirador de la columna francesa.

A consecuencia de los repetidos ataques de estos días, el general Dito y el coronel Mezillier han recorrido la región comprendida entre el zoco El Arbá y Tachut con una columna compuesta de 13 compañías de infantería, dos baterías de artillería y un escuadrón mixto. Todos los disidentes se refugiaron en el territorio de Zyán.

El coronel Mezillier practicará algunos reconocimientos en el camino de Tachut a Guerdoufellores.

Los delegados de las tribus Ban-Haker, Ziar y Banizlet se han reunido en el zoco El-Tenit de Illah, con objeto de marcar el momento en que ha de comenzar la resistencia y designar el cuartel de la rebelión.

De Fez comunican que los franceses no consiguen restablecer el orden en la región de Setra, pues los 7.000 hombres con que cuentan, entre la guarnición de Sifri y la columna de acorreo allí enviada, no son bastantes para disuadir a la poderosa jara rebelde, que opera dividida en partidas, consentándose con rapidez para librar combates serios.

Colindan las noticias que se reciben de distintos puntos del Imperio, en que se ha sentido el movimiento de hostilidad de los indígenas hacia los franceses desde que ha empezado la aceptación del protectorado por el Sultán.

Un combate encarnizado Casablanca 7.

La columna del general Dito ha regresado

al zoco del Arban, después de haber combatido durante tres días con las tribus rebeldes, que han sido rechazadas.

El combate fué encarnizado, y las bajas sufridas por las fuerzas francesas son 15 muertos y 40 heridos.

El general Dito ha dejado instalado un puesto militar en aquella región.

DON PORFIRIO DÍAZ

Visitaron detenidamente el Monasterio, admirando la grandiosidad y la riqueza artística de la iglesia y de los panteones de Reyes y de Infantes, así como la soberbia biblioteca.

Ante el cadáver del malogrado Alfonso XII se rezó un responso, después de haber depositado el general Díaz una magnífica corona.

Durante toda la visita, que se hizo con gran detenimiento, recibió D. Porfirio Díaz señaladas muestras de respeto y afecto, que prueban las grandes simpatías con que cuenta el leal amigo de España.

Los alumnos universitarios pidieron un día de vacaciones para solemnizar la visita, gracia que, á ruegos del general, les fué concedida.

Acoche, en el subexpreso, salió para San Sebastián el general Díaz, con su señora, y á despedirse se detuvo á la estación, entre otras distinguidas personalidades, los señores generales marqueses de Polavieja y Azérraga, el Sr. Moré, los señores de Beitegal, D. Miguel Iturbe y su señora y la marquesa de Polavieja.

Su Majestad el Rey envió á la estación al general Rivera, quien entregó al general una autógrafa del Soberano despediéndole afectuosamente.

Durante su estancia en Madrid, el general Díaz ha recibido varios cablegramas de Méjico, uno de ellos firmado por el presidente del Congreso, comunicándole que el día 2 de Abril, aniversario de la toma de Puebla, durante el Imperio, por el huérfano general Díaz.

Ha sido otra prueba del reconocimiento de los servicios prestados á su patria por el venerable expresidente de la República de Méjico.

MELILLA

(TELEGRAMA OFICIAL)

Melilla 7.

Captán general á caballo de la Guerra.

Se han presentado algunos moros con sus familias por mediación del jefe de Yaduman, anunciando que espere vengan algunos más á próxima semana.

En vapor correo ha salido el general Larrea para Málaga, habiéndole efectuado también comiición antiguos alumnos Academia general.

No ocurre novedad.

Pidiendo el amano.—El general Larrea

Melilla 7.

Un cheji, que presta servicios en la jara perteneciente á la fracción de Hadruva, se presentó al general Navarro solicitando el amano y expresando que en breve vendrán otros para someterse.

Hoy marcharon á la Península el general Larrea y la comiición de la Academia General que habia venido para tributar un homenaje á Cabrelles, muerto en la campaña.

Los generales Aldave, Palomo, Sáiz Pardo y Caballos y gran número de jefes y oficiales y kaldes amigos, despidieron en el muelle al general Larrea, á quien abrazó el general Aldave.

El kald de Kaddana le acompañó á bordo.

El general Arizon.—Expedición francesa á Taza.—Otras noticias

Melilla 8.

El general Arizon se embarcó hoy para Málaga, prosiguiendo su viaje á Madrid, donde le operarán las estiradas de que padece.

Le acompañará el diputado Sr. Llorens.

En Uxda notan preparativos en las tropas francesas para la próxima expedición á Taza.

Mañana se celebrará Consejo de guerra para fallar la causa instruida contra Valentín Sánchez, por el delito de contrabando de explosivos.

El general Palomo ha hecho esta mañana la visita general de cárceles.

En la jara notase desaliento, pues continúan las desertiones.

Muchas familias regresan á los poblados de nuestra orilla del Kert, pidiendo someterse á España.—M.

El Príncipe de Baviera

En el expreso marchó acoche á Valencia el Príncipe Alberto de Baviera.

En la estación le despidieron los infantes don Fernando y doña María Teresa y las cásas de etiquetas.

EN LA BAHIA DE TANGER

Una tragedia.—Luchando con las olas.—Cinco ahogados

Tánger 8.

Ayer tarde ha ocurrido en la bahía una gran desgracia, que ha causado en la ciudad profunda emoción.

Poco después del mediodía salieron en una lancha de vapor del crucero francés *Frian*, para embarcar en un vapor alemán que marchaba á Marsella, el ministro de Rusia en Tánger, Sr. Barkin, que habia sido trasladado á Lisboa, el encargado de Negocios de Francia, señor de Beaumarchais, con su señora, tres hijos pequeños y tres criadas. Componían el resto del pasaje una señora, llamada madame Bargeton, y varios marineros.

Cuando la lancha pasaba por la punta del rompeolas, un golpe de mar, que cogió despre-

venidos á los tripulantes, la hizo zozobrar instantáneamente.

El suceso fué tan rápido que apenas pudieron las víctimas conservar la presencia de ánimo suficiente para salvarse.

Instantáneamente se abrieron varias lanchas peseadoras y una de vapor del crucero francés *Du Chayla*. Del crucero francés *Vedette* se arrojaron al mar varios marineros en auxilio de los infelices que lo necesitaban.

Por desgracia, el accidente tuvo consecuencias trágicas. De él han sido víctimas los dos hijos menores de los señores de Beaumarchais, uno de los cuales sucumbió después de extraído del agua; un marinero apellidado Maslo, y la institutriz y el ama de cría de los pequeños ahogados.

MUSIQUERÍAS

Orquesta Sinfónica.—Quinto concierto

La orquesta del bacalco, en materia de sinfonía moderna, estuvo á cargo de Tschalkowsky, que durante unos años disfrutó en nuestra Corte madrileña la primacía. Tschalkowsky ha desaparecido de los carteles de la Sinfónica, y no hay para qué lamentarlo. Arbois le ha propuesto anoche un substituto ó sucesor en la persona de Alejandro Giazunow, y mucho he de equivocarme si la propuesta no prospera.

Después de advertir que el nombre de este ilustre compositor ruso no debe escribirse á la francesa (*Giazunow*) porque la *u* rusa es frotadamente igual á la española, pasará á decir que, en mi humilde opinión, la sexta sinfonía de Giazunow, en do menor, anoche estrenada en Madrid, es una sinfonía sinfonía con todas las de la ley, algunas de las cuales (las de la ley) se echaban de menos en las sinfonías de Tschalkowsky, más efectistas, dramáticas y rebuladoras que fundamental y puramente musicales.

La sexta de Giazunow es la obra de un compositor, de un músico completo, sin otros matices que el tiempo (*intermezzo-allegretto*), que se ejecuta lijramente á la coral; y es gran lastima, porque interrumpe la bella arquitectura de su obra.

Superior el primer tiempo, á todo el resto de la sinfonía, en él y en el *capriccio* brillante, citamos todas de un sinfonista de brillante, de grandes alientos, altamente moderno, convencido de la soberanía indiscutible é insuperable de la forma beethoveniana; pero sus plagios y sus imitaciones, que nada de eso es requisito para una entusiasta adhesión á los estados que prácticamente estableció el momento, por derecho divino, de la *música pura*. Espontaneidad y originalidad en los temas que forman la base de la composición, tanto como en su desarrollo y en su forma harmónica y contrapuntística; todo perfectamente claro, sólido, de inspiración robusta y viril, flauta, flautín, sin manifestaciones de esfuerzo ni de rebuena trabajos; todo lógicamente encajado á través de una idea energíicamente definida, expresada y sostenida, con el auxilio elemental de una técnica inimitable y convincente.

El segundo tiempo es un tema sucesor, de evidente origen popular, tratado en nota variaciones preciosas y magistrales, del mayor gusto, y halladas con singular ingenio y destreza.

La instrumentación, brillante pero sobria, acertadísima, muy sonora, los efectos efectivos de contraste tan amados de Tschalkowsky (el Meyerbeer de la sinfonía), á los que Giazunow ha preferido los enlaces y fusiones de sonoridad oportuna y racional, rica pero moderadamente colorada, que constituyen el legítimo encanto instrumental de este género elevado del arte.

La sinfonía del insigne compositor ruso fué acogida por el público sin gran entusiasmo, pero con manifiesta simpatía, como lo habia sido en su primera audición la gran sinfonía de César Franck, insistiendo en ella el maestro Arbois, porque es muy digna de una plaza propia en el repertorio, que el público no tardara en otorgarle sin regatear.

La interpretación y dirección, por parte de Arbois, fué una prueba más de su notoria inteligencia artística; y su ejecución otra prueba irrefutable de la maestría de esta notabilísima orquesta.

La séptima sinfonía de Beethoven, inmensamente bella, vino después á saturar el alma de la concurrencia con la sana y pura atmósfera de las alturas y con el gigantesco prestigio de un genio potente, único, avasallador. Fué espléndida con entusiasmo, repitiéndose el momento *allegretto*, y obteniendo una interpretación muy superior á la de la sinfonía que habia logrado Lussis en toda la maestría de sus Tonkünstler maniqueases.

L'après-midi d'un faune, una de las *occurrencias* que han dado más fama al hoy preciado nombre de Claude Debussy, es de las obras que pesan. Su interés va decayendo, porque hay más de superficial que de fondo en la poesía de ese cuadro exquisitamente colorista. Podrá sucederle otro tanto al delirioso nocturno *Vélas*, pero á este le quedan aún años de vida para su mayor interés genuinamente musical y de factura.

El concierto—que fué todo dulzura y aplausos muy merecidos para la Sinfónica—terminó con dos páginas concisas de Isaac Albéniz (ilustre compositor francés de nacionalidad española): *El Puerto* (de la serie *Iberia*), admirablemente instrumentado por Arbois, y *Cataluña*, que habíamos oído por primera vez en el primer concierto de la temporada, y que ya nos ha dado toda su substancia dukesana. Ambas son páginas brillantísimas de técnica; superior en mi concepto *El Puerto*, que fué repetido.

Salvo los consabidos lunares, beethovenianos, la orquesta se portó magistralmente toda la noche, y el público, más magistralmente todavía. ¡Quinto lleno completo! Conque ¡vay!

JOACHIM.

El orfeón de Tarragona

Esta mañana ha visitado el Ayuntamiento el Orfeón de Tarragona, cuyos individuos fueron recibidos por el alcalde accidental Sr. García Molinas, el secretario Sr. Ranao y una comisión de concejales.

Antes de entrar en el edificio, cantó el Orfeón en la Plaza de la Villa el Himno a la Señora, de Gola, ensueñado por numerosísimo público, que aplaudió entusiastamente a los orfeonistas.

En el hall del Ayuntamiento, lleno de numerosos y selecta concurrencia, cantó el Orfeón las siguientes composiciones:

Bajo el cielo, delgada canción popular del maestro Morera; El ruiseñor, bellísima página musical de Mas y Sureda; y por último, el Credo de la misa del Papa Marcelo, composición de una gran fuerza de inspiración del maestro Palestina, que data del siglo XIV.

La ejecución de estas obras fué prodigiosa. El público aplaudió con entusiasmo al final de cada una de las composiciones, sobre todo al terminar el Credo, que el maestro Gola dirigió magistralmente. Fué una ovación que se prolongó largo rato, a la cual respondían conmovidos el Sr. Gola y los orfeonistas.

En el salón de sesiones se celebró la recepción, acto que terminó con entusiastas vivas a España, Cataluña, Tarragona y Madrid.

Con motivo de la visita del Orfeón de Tarragona al Ayuntamiento de Madrid, se han cruzado entre los alcaldes de ambas capitales las siguientes telegrafemas:

Tarragona 7.

Excelentísimo señor alcalde Madrid. Pueblo, agradecido prueba efectos recibidos comisión Ayuntamiento y Orfeón Tarragona ante esa Excmo. Corporación municipal, hecos votos para que sean más firmes cada día los lazos amistad que unan Madrid Tarragona. El alcalde accidental, Monserrat.

Madrid 7.

Señor alcalde accidental Tarragona: Ayuntamiento Madrid, agradecido visita alcalde, concejales y orfeón Tarragona, deseo que este pueblo les sea tan agradable como son sinceros cariños y admiración que sentimos a esa simpática y trabajadora ciudad. Alcalde accidental, García Molinas.

La Infanta doña Isabel recibió a las doce en audiencia en su palacio al alcalde de Tarragona, Sr. Guan; secretario de aquel Ayuntamiento; concejales Sres. Masó, Montes y Soler; profesora del orfeón, doña Josefa Anguile; el director, D. José Gola, y al presidente, señor Font, quienes fueron presentados a su alteza por el marqués de Grigoy y los señores Kindelan y Nicolau.

Conversó doña Isabel largo rato con los educados catalanes, interesándose por la campaña artística que viene realizando el orfeón de Tarragona y saliendo a aquéllos muy complacidos de las atenciones de su alteza.

FERROCARRILES

Palma de Mallorca 8. Ha empezado a prestar servicio el nuevo ferrocarril de Palma a Soller, pasando por Boleña. La nueva línea atraviesa cinco túneles, uno de 2.700 metros. La inauguración oficial se verificará el próximo domingo.

Zaragoza 8.

Han salido para la comarca de Cinco Villas el gobernador civil y varias personalidades de la localidad, para conocer las aspiraciones de los pueblos a quienes afecta el trazado del ferrocarril de Cinco Villas. Los trabajos de replanteo se efectúan ahora, y antes de ultimarlos ha pedido conocer la empresa constructora las peticiones de los pueblos interesados.

DE CEUTA

Bautizo de una mora.—El general Alfau.—Mejoras en Tetuán. Una mora rifeña muy conocida en Ceuta, murió hace algún tiempo. En el momento de su muerte llamó a una hija suya, pidiéndole que se hiciera cristiana y se bautizara en la primera ocasión que se le ofreciese para ello.

La morita así se lo prometió a la moribunda, y, como buena hija, se dispuso a cumplir su promesa.

A este fin, mañana se celebrará, en la espilla del Asilo de Huérfanos, la ceremonia, que va a estar muy concurrida por la simpatía que entre todos los vecinos de esta ciudad ha despertado la decisión de la joven rifeña.

Ha regresado a esta plaza el general Alfau. Algunos moros principales de Anyera han venido a Ceuta con objeto de conferenciar con el gobernador militar, pues prosigue la efervescencia en algunos aduanas del bajalato de Tetuán.

En Tetuán se ha establecido un buen hotel, además de los tres que ya había, y una central eléctrica que da luz a los establecimientos comerciales y a las casas de algunos particulares.

El comercio de cabotaje en 1910

Se ha publicado la estadística correspondiente al último año, cuyos principales datos son los siguientes:

Mercaderías: Tavora entrada 29.253.635 quintales métricos y salida 29.793.559, con aumento de 1.622.359 en el primer concepto y de 1.598.036 en el segundo, respecto al año anterior. Con relación al quinquenio, hubo un aumento líquido de 2.363.032 en la entrada y 3.629.277 en la salida.

Valores: Los representados por las entradas se elevaron a 974.678.853 pesetas en la entrada y a 815.267.152 en la salida, con aumento, respectivamente, de 88.639.283 y 1.298.046, respecto a 1910. Con relación al quinquenio, hubo alza en las entradas por 53.481.629 pesetas, y baja en las salidas por 91.459.572.

Navegación: El movimiento de buques de vapor, a la entrada, fué de 18.030, cargados por 11.48 millones de toneladas de arque, y a la salida 17.580, con 13.52 millones de toneladas.

Los de vela cargados fueron 25.219, con 675.000 toneladas a la entrada, y 30.654, con 676.000 a la salida. El total cargado y en lastre se elevó a 57.668, con 15.85 millones de toneladas y 586.418 tripulantes a la entrada, y a la salida 61.326, con 18.48 millones de toneladas y 621.548 tripulantes.

EL COLISEO DEL NOVIADO DESTRUIDO POR UN INCENDIO

Un violento incendio destruyó en pocas horas el Coliseo del Noviado.

El fuego se inició a las nueve de la noche, cuando no estaba celebrando la primera sesión de la noche, y en la que, por fortuna, la concurrencia era escasa.

Según parece, el origen del siniestro fué debido a que el aparato cinematográfico tenía algunas pequeñas imperfecciones, y por efecto, sin duda, de la continuidad del trabajo y la fuerza de la corriente eléctrica se fundieron unos plomos, alcanzando la llama a las películas y a otros accesorios, que, por ser fácilmente combustibles, arrieron en seguida, produciéndose enormes llamaradas.

Contribuyó a este desgraciado accidente la inexperiencia del operador, que no era el contratado por la empresa, sino un sustituto que éste había dejado en su lugar.

Advertido el público, pudo desalojar el local, no sin gran confusión y el consiguiente pánico, resultando algunas personas con leves contusiones.

El fuego se comunicó inmediatamente a la sala, y a los diez minutos cesaron de haber comenzado, el coliseo ardía por todos lados, extendiéndose desde la fachada de la calle Ancha de San Bernardo a la de la calle del Norte las llamas, que alcanzaban proporciones extraordinarias.

En un principio se creyó que el incendio podría alejarse a las horas próximas; pero como el techo del teatro se hundió en seguida, los edificios fronteros quedaron libres de todo peligro.

El servicio de incendios poco pudo hacer, pues a los tres cuartos de hora de haberse iniciado el fuego el teatrillo quedaba reducido a escombros y pavesas.

Las pérdidas materiales han sido, naturalmente, considerables, por no haberse podido salvar nada de lo que en el local había.

El ayudante del operador, que, como ya indi-

camos, no supo evitar a tiempo el siniestro, llamó a Antonio Arana y tiene diez y siete años de edad. Salió importante quemaduras en ambas manos, de las que fué curado en la Inmortal Casa de Socorro.

En la misma Casa de Socorro fueron auxiliados Antonio Marrés Ramos, dominiado en la calle del Norte, 17, que se produjo varias contusiones al bajar por una escalera; Carmen Barberá y Barriqueta Santos Borenquer, que padecía gran exaltación nerviosa; Victoriano González, contuso leve; Valentin de la Parra, acomodador, presentaba una contusión en una cadera.

El valor de la propiedad en Madrid

Entre las fincas recientemente enajenadas figuran las siguientes:

Una casa situada al principio de la calle de Santa Brígida, de 780 pies, en poco más de 28.000 pesetas, precio que representa unas 34.75 pesetas por pie cuadrado edificado, y otra en la misma calle, pero bastante arriba, de unos 3.200 pies, en 45.000 pesetas, ó sea cerca de 14 pesetas pie; una casa en la calle de la Arganzuela, de 7.000 pies, en 52.000 pesetas, que equivalen a 7.50 pesetas por pie, y otra casa en la calle de los Abades, de poco más de 1.700 pies, que excede algo de 90.000 pesetas, representando este precio cerca de 52 pesetas por pie.

Un solar en la calle de Caracas, de cerca de 6.200 pies a razón de 7.50 pesetas el pie, y otro en la calle de María de Molina, de unos 27.500 pies, a 2.50 pesetas por pie.

Se ha fijado a razón de 42 pesetas por metro cuadrado el precio de una superficie de terreno, de 4.51 metros cuadrados que, para ensanche de la vía pública, expropia el Ayuntamiento del solar número 14 de la calle de la Fe, con vicieta a la de Zurita, y en 195 pesetas por metro cuadrado el valor de una parcela de terreno, de 26.96 metros cuadrados que del solar números 27 y 29 de la calle de Pelayo expropia también el Ayuntamiento para ensanche de la vía pública.

WEYLER EN CUBA

La gran obra del general Weyler en Cuba, por el general Weyler.

A diferencia de otras obras en que el mayor interés de su contenido suele encerrarse en el primer volumen, en esta que tratamos ocurre todo lo contrario, pues precisamente al final es donde se contiene lo más culminante y seguramente este último tomo ha de ser el más leído de tan importante trabajo.

Comprende el relato de las operaciones militares llevadas a cabo durante los meses de Agosto, Septiembre y Octubre de 1897; sigue una adenda que comprende todo lo relativo al relevo del general por el Gabinete del Sr. Sagasta; y sierra el tomo un epílogo en el cual se juzga lo más saliente de la guerra hispanoamericana que tuvo por teatro la Gran Antilla.

Todo ello va ilustrado con copiosas e importantes fotografías, las más de ellas de positivo valor histórico.

En la adenda el general Weyler dedica amplio espacio a demostrar la injusticia e inconvenientes que juzga tuvo su relevo, resumiendo los hechos con interesantes pruebas, y el epílogo sostiene que por no seguirse sus planes sobrevino el desastre que aún está en la memoria de todos.

Los juicios que emite acerca de los políticos que jugaron principal papel en aquella serie de sucesos serán losidélimos, y no menos sus apreciaciones de carácter técnico-militar.

Gierran la obra los croquis de las provincias de Puerto Príncipe y Santiago de Cuba, un gran plano de la trinchera de Júcaro y cuatro retratos, entre ellos el del famoso general insurrecto Calixto García.

LA GACETA DE HOY

Estado.—Real decreto nombrando caballero gran cruz de la Real y distinguida Orden de Carlos III a D. Joaquín Álvarez de Toledo y Caro, duque de Medina Sidonia.

Instrucción pública.—Real orden aclarando lo preceptuado para el servicio de construcciones civiles en el art. 3.º apartado 4.º del real decreto de 1.º de Enero de 1911, que determina las funciones privativas de la dirección general de Primera enseñanza.

Otra resolviendo instancia del catedrático D. Francisco Molino y Nicolás, relativa al expediente que le fué instruido y que motivó la suspensión de dicho profesor del servicio activo.

Otra disponiendo se adquirieran 334 ejemplares de la obra titulada «Estudio sobre las regalías de la Corona de España», de la que es autor Juan del Nido y Segalera.

Otra ídem id. 100 ejemplares de la obra titulada «Sinónimos castellanos», de la que es autor D. Benjamín Monroy Ocampo.

Fomento.—Real orden disponiendo se publique en esta periódico oficial el artículo referente a imposición de multas a los representantes españoles de las Compañías extranjeras, y los navieros y armadores españoles que dejen de cumplir las disposiciones del Consejo Superior de Emigración ó de cualquiera de sus secciones.

LOS JAIMISTAS

Fallecimiento de un herido.—Los detenidos. El mitin y el banquete. San Sebastián 7.

Comunican de Eibar que el individuo que recibió la cochillada en el vientre ha fallecido. Llamábase Tomás Oregui y era vecino de Eibar.

En las colaciones resultaron otros cuatro heridos graves: Mariano García Sese, Luis Arguñera, un individuo apodado Torrecua y un abogado de Bilbao apellidado Urtazar, que recibió un garrotazo en la cabeza.

Los heridos de menos gravedad y los contusos pesan de veinte.

Hay detenidos cuatro jaimistas llamados Gerardo Naves, Crescencio Garatezábal y Leandro Zubia, de Mondragón. En poder de éste se encontraron dos revólveres y un puñal.

Este individuo está situado por el Juzgado de Vergara por la salvajada de desapiar en Archaleta una imagen de Cristo la tarde de Jueves Santo.

Al mitin concurren unos 1.500 personas, que, con sus vivas a D. Jaime, no dejaron hablar a los adversarios.

En el banquete hubo unos 500 comensales. Por orden del alcalde, los concurrentes al mitin marcharon desde el frontón donde se celebró a la estación de Ercmús, sin pasar por las calles de Eibar.

Don Dalmacio Iglesias, cuya llegada se había anunciado pomposamente, no apareció por parte alguna.

El gobernador estuvo todo el día comunicando con Eibar y envió fuerzas de la Guardia civil al mando de un capitán.

Las noticies de última hora acentúan tranquilidad.

(TELEGRAMA OFICIAL)

Bilbao 7.

Del gobernador al ministro de la Gobernación: Restablecida la tranquilidad en Eibar, según me comunica el jefe de la Guardia civil, regresan en el último tren las ocho parejas que salieron esta tarde con el resto de los expedicionarios jaimistas, que esperan en Ercmús.

Ante el temor de que pudieran representar aquí los sucesos desarrollados en Eibar, a la llegada de los expedicionarios, tenía concentradas fuerzas en las inmediaciones de la estación de Achuri.

Aunque a la llegada del primer tren conduciendo 400 jaimistas había en la estación bastante público, no se profirió ni un solo grito, dirigiéndose los expedicionarios a sus respectivos domicilios.

Iguales precauciones están adoptadas para la llegada de un segundo tren.

Notas de un curioso

Un duelo a la americana. En Lucena, provincia de Badajoz (Italia) ha ocurrido estos días un duelo ferz.

Dos individuos llamados Glavaldini y Misacelli, en medio de una acalorada discusión política, se desafiaron y concertaron un duelo.

A las pocas horas los adversarios se encontraron frente a frente en un lugar solitario, empuñando sendos revólveres.

A los primeros disparosayeron los dos mortalmente heridos. El ropaje de Misacelli, se ignoró cómo, se prendió, y su cadáver ha sido recogido en completo estado de carbonización.

Un tertulio de este duelo truenento, llamado

Badani, resultó herido también por una bala perdida y su estado es desesperado.

China y América. El cónsul chino en Washington posee una moneda copiada hace más de dos mil años en el Celeste Imperio y encontrada, con otras monedas orientales en las costas de Alaska.

En la misma región hallaron los indios una antiquísima tumba en la que se les, en estratoceros chinos, el nombre de Li-Lai-Lap. Además, se han encontrado otras reliquias que demuestran de un modo evidente que los chinos vivieron en Alaska mucho antes de la Era Cristiana. Estos y otros hallazgos parecen probar que los indios de América del Norte descienden de los chinos. La moneda que posee el cónsul é que hemos hecho referenciamos de cobre, del tamaño de un duro español, tiene en el centro un agujero cuadrado y en ambas caras ostenta jeroglíficos indescifrables aun para los chinos peritos en antiqüedades.

Gan Dip, Mohr Back Hin y otros personajes chinos residentes en Portland (Estados Unidos), suponen también que los indios del Norte de América descienden de los tripulantes de algún barco chino que hace más de veinte siglos fué arrojado por los temporales a las costas de Alaska y que, no pudiendo regresar a su país, se establecieron en aquella región, donde fueron extendiéndose con el transcurso de los años.

NOTICIAS

Mañana, a las cinco de la tarde, se reunirá en el Granio de la Unión Mercantil los cinco gremios de hospederías para tratar asuntos de vital importancia para los intereses de la industria hotelera en Madrid.

El 17 del corriente, a las doce, tendrá lugar en la primera Casa Consistorial de Madrid la nueva subasta para la venta del solar, propiedad de la Villa, calle de Alfonso XI, número 39, esquina a la de Valenzuela. Precio tipo el máximo de la anterior licitación, ó sea 116.221.24 pesetas, a razón de 262.73 pesetas el metro cuadrado. Superficie, 442.36 metros. Podrá hacerse el pago en tres piezas iguales.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una larga relación de recompensas concedidas a las clases y marinos que se expresan, por su distinguido comportamiento y extraordinarios servicios prestados, conyuvando a las operaciones realizadas por el Ejército, durante la campaña de Melilla, hasta el 31 de Diciembre último.

La Sociedad Española de Higiene celebrará sesión pública mañana martes, a las seis de la tarde, en el local del Colegio de Médicos (calle Mayor, 1, segundo), para continuar la discusión de los asuntos pendientes.

Se tratará de las conclusiones de la señorita La Rigada sobre inspección médico-escolar. La Sociedad invita a tomar parte en esta discusión a cuantos se interesen por los asuntos de la enseñanza.

Comisionado por el ministro de Instrucción pública para representar en los actos inaugurales del Congreso y la Exposición de Higiene escolar, ha salido para Barcelona el director general de Primera enseñanza, D. Rafael Altamira.

En el distrito de Vivero (Lugo) se verificarán ayer las elecciones municipales, sin novedad, habiendo obtenido en ellas el triunfo los elementos liberales.

Para compensar a las alumnas de la Normal de Maestras de este corte del tiempo que han estado sin clases, por el mal estado en que se hallaba el local, el ministro ha dispuesto que se prolongue hasta el 31 de Mayo próximo el período oficial de clases.

Una comisión de maestros visitó esta mañana al ministro de Hacienda, interesándole en las pretensiones del Magisterio sobre aumento de sueldos.

Patente alemán para colorear el cabello con sólo pensarse, sin manchar el cuero cabelludo. Limpio é inofensivo y que dura varios años. Hay para todos los tonos. Para más informes dirijase a The Moerck Novelty 270 C. Importing West 131 st Street, New York.

EL CABALLERO DE LA CASA ROJA

por ALEJANDRO DUMAS

«No es más que tráfalon villano del tráfalon coplido. Cabe la mujer más coarda pierde el hombre los estribos, ama, cual yo, a la Razón y conservarás tu juicio.»

—¡Bravo! ¡bravo!—exclamó Maurilio batiendo las palmas.

Y echando a correr, bajó la escalera de cuatro en cuatro escalones; llegó al muelle y tomó la dirección tan conocida de la antigua calle de San Jacobo.

—¿Oro que me ha aplaudido, Agacillo?—preguntó Lorin.

—Si, ciudadano, y no es extraño, porque es muy bueno lo que acabas de decir.

—Entonces, está más enfermo de lo que yo creí—dijo Lorin.

Y a su vez bajó la escalera, pero con paso tranquilo. Artemisa no era Genoveva.

Apenas se halló Lorin en la calle de San Honorato, él y su naranja en flor, multitud de jóvenes ciudadanos a quienes, según la disposición de su espíritu, acostumbraba a dar dédicas ó puntapiés por debajo de la carmacha, le siguieron respetuosamente, tomándose sin duda por uno de esos hombres virtuosos, a quienes Saint-Jean había propuesto que se diese un vestido blanco y un ramo de flores de nasturjo.

Como el acompañamiento iba creciendo por instantes, pues tan raro cosa era, sin en aque- la época, un hombre virtuoso, accedió a mu-

chos miles el número de jóvenes ciudadanos que presenciaron el solemne acto de entrega del ramo a Artemisa, hombre que enfermó de envidia a otras muchas razones.

En aquella misma tarde corrió por París la famosa canción:

Viva la diosa Razón, Lima pura, dulce luz.

Y como ha llegado hasta nosotros sin nombre de autor, lo cual ha ejercitado mucho la ansiedad de los arqueólogos revolucionarios, así nos atrevemos a asegurar que fué hecha para la bella Artemisa por nuestro amigo Jacinto Lorin.

CAPITULO III

EL HIJO PRÓDIGO

Si hubiera tenido alas Maurilio, no hubiera corrido tanto. Las calles estaban llenas de gente; pero Maurilio no reparaba en esta multitud, sino porque retardaba su carrera; decaía en todos los grupos que la Convención estaba aliada, que la majestad del pueblo estaba ofendida en sus representantes a quienes se impedía salir, y esto tenía alguna probabilidad, porque se oía el toque de alarma y los cañonazos de alarma.

Pero ¿qué importancia en aquel momento a Maurilio los cañones y las campanas? ¿Qué le interesaba a él que los diputados pudieran ó no salir, cuando la prohibición no se extendía hasta él? Corría, y no cuidaba de otra cosa, y corriendo, se figuraba que Genoveva le esperaba acomodada a la ventosa que daba al jardín, a fin de caviarle desde lo más lejos que pudiera verlo, su más encantadora sonrisa.

Dixmer, sin duda, estaba prevaleido también de aquella feliz vicieta, é iba a presentar a Maurilio su tosea mano, tan franca y tan leal, cuando estrechábala un amigo.

Maurilio amaba aquel día a Dixmer y hasta a Morand y sus cabellos negros y sus anteojos verdes, bajo los cuales había creído ver hasta entonces brillar una mirada hipócrita.

Amba a toda la concurrencia, porque era feliz; de buena gana hablara arrojado flores sobre la cabeza de todos los hombres, a fin de que todos los hombres fueran felices como él.

Sin embargo, el pobre Maurilio se engañaba en sus esperanzas; se engañaba, como sucede de veinte veces, diez y nueve, al hombre que cuenta con su corazón y según su corazón.

En lugar de aquella dulce sonrisa que Maurilio esperaba, y que debía acogerle desde lo más lejos que fuera visto, Genoveva había prometido no mostrar a Maurilio más que una política fría, débil murella que oponía al torrente que amenazaba invadir su corazón.

Habíase retirado a un aposento del primer piso y no debía descender al bajo hasta que no la llamaran.

¡Ay! se engañaba. Sólo Dixmer no se engañaba, escuchaba a Maurilio detrás de una rejé y se sonreía irónicamente.

El ciudadano Morand tenía tranquilamente de negro algunas colillas que debía aplicar sobre pieles de gato blanco para hacer de ellas armiño.

Maurilio empujó la puerta del jardín, y ésta como en otro tiempo, hizo oír su campanilla de una manera particular, que indicaba que Maurilio era quien la abría.

Genoveva, que estaba de pie delante de su ventana cerrada, se estremeció y dejó caer la cortina que tenía entreabierta.

La primera sensación que experimentó Maurilio al entrar en casa de su huésped, fué un

gran desaliento; no solamente no le esperaba Genoveva en su ventana del piso bajo, sino que al entrar en aquella sala, donde se había despedido de ella, no la vió y tuvo necesidad de hacerse anunciar, como él durante aquellas tres semanas de ausencia se hubiese hecho una persona extraña.

Su corazón se oprimió. Dixmer fué el primero a quien vió Maurilio; Dixmer, que, sonriendo exhalado hacia él, le estrechó entre sus brazos, dando gritos de alegría.

Entonces bajó Genoveva: habíase golpeado las mejillas con su cachillo de nácar para llamar a ellas la sangre; pero apenas había bajado los veinte escalones, cuando este armiño forzado había desaparecido, reñuyendo hacia el corazón.

Maurilio vió aparecer a Genoveva en la penumbra de la puerta; se acercó sonriendo para besarla la mano, y solamente entonces pudo observar cuán demudada estaba.

Ella, por su parte, notó con espanto lo mucho que había enflaquecido Maurilio, así como la luz brillante y febril de su mirada.

—¿Al fin venis, señor?—le dijo con una voz cuya amolción no pudo dominar.

Había pensado decirlo con aire de indiferencia.

—Buenos días, ciudadano Maurilio; ¿por qué no venid tan auro?

La variante pareció todavía fría a Maurilio, y sin embargo, ¿qué diferencia!

Dixmer puso término a las exámenes prolongados y a las reclamaciones recíprocas mandando servir la comida, pues eran cerca de las dos.

Al pasar al comedor, notó Maurilio que lo habían puesto en cubierto.

levita color de castaña, con el mismo chaleco, con sus anteojos verdes, con sus meshones negros, con su pechera blanca. Maurilio se mostró todo lo estupefacto que pudo delante de aquel conjunto que, al verlo, le inspiraba infinitamente menos temor que cuando estaba ausente.

En efecto, ¿qué probabilidad había de que Genoveva amase a aquel gacillo? Preciso era estar muy enamorado, y, por consiguiente, muy loco, para creer en semejantes paparruchas.

Por otra parte, Maurilio habría escogido muy mal la ocasión de mostrarse celoso, teniendo, como tenía, en su bolsillo, la carta de Genoveva, y latiendo de alegría debajo de esta carta su corazón enamorado.

Genoveva había recobrado su serenidad; pues la organización de las mujeres es tan rara, que el presente puede casi siempre borrar en ellas los vestigios de lo pasado y las amenazas del porvenir.

Al hallarse falz Genoveva, volvió é sentirse dueña de sí misma, esto es, á estar tranquila y fría aunque afectuosos; otra diferencia que Maurilio no podía comprender. Lorin hubiera encontrado su explicación en Parry, en Berlín, ó en Gentil-Bernard.

La conversación giró sobre la diosa Razón, sobre la caída de los girondinos y sobre el nuevo onto que había reser la herencia del cielo en las hembras, pues estas tres cosas eran los acontecimientos más importantes del día.

Dixmer manifestó que se hubiera alegrado mucho que hubiesen concedido á Genoveva aquel insuperable honor. Maurilio se sonrió de la ocurrencia; pero al ver á Genoveva adherirse á la opinión de su marido, no pudo menos de mirar á los dos con cierto asombro; pues no comprendía que el patriotismo pudiera extraviar hasta ese punto una cabeza tan bien or-

ran en en sus que crece a la de en M. La nes cuadr 700. Co provi sendo son e lo me. La do, h meato con g do de v dad. El dado del m D. Ig. Mal dor y Erazo dades. El nes de vo fer. Com la fioc on su cuorrio son en Al e la ca capata; Inmo des de el Juzo no se t. En esta el la ma vicieta de los objetos. La h jetos co una pla. La co ros que desocun auricelo har/ga. El pi alón está a la est objeto d dados d y a habían el puen les á ap. El del Rio del Juz te la p. Distri aist. Fecha 3-4-9 3-4-9 2-4-9 3-4-9 20-3-9 3-4-9 28-3-9 2-4-9 1-4-9 2-4-9 3-4-9

Información telegráfica

EXTRANJERO

Una conversación comentada
Paris 8.
Dien un snello del Echo de Paris que, durante las carreras de caballos celebradas ayer en Anteuil, sostuvieron una animada conversación los Sres. Polneré y Pérez Caballero, que ha sido objeto de comentarios y que se cree relacionada con las negociaciones.

Elecciones en Buenos Aires
Buenos Aires 8.
Sin el menor incidente se han celebrado las elecciones legislativas.

Aeroplanos para Italia
Roma 8.
La suscripción nacional organizada el lunes para ofrecer al Ejército italiano una escuadrilla de aviones, ha llegado ya a 11 millones 700.000.

Un templo destruido
Génesis 8.
La Iglesia de San Francisco se ha incendiado, habiendo quedado destruida.

PROVINCIAS

Nuevo circuito
Zaragoza 8.
El nuevo circuito jaimista La Leonesa ha quedado constituido.

Rebos en las iglesias
El Ferrol 8.
En varias iglesias de las aldeas próximas a esta ciudad se han cometido importantes robos.

Un incendio
Cartagena 8.
Se ha incendiado un hotel que se estaba construyendo en la plaza de España.

Una colisión en Sabadell
Sabadell 8.
A medio día ha ocurrido una colisión entre un ferrocarril de una Sociedad local, que llegaron esta mañana de Barcelona para celebrar en el campo la fiesta de Pascua.

El ferrocarril de Palma a Soller
Palma 8.
No siendo posible al Sr. Manera venir a presidir la inauguración del ferrocarril de Palma a Soller, ésta se celebrará el día 15 del corriente, dándose gran solemnidad al acto.

Los mineros asturianos
Oviedo 8.
La comisión del Sindicato de obreros mineros que ha regresado de Madrid, se muestra descontento del resultado de su gestión, y se anuncia que el miércoles se declarará la huelga.

Desfalco de un cajero
Valencia 8.
El cajero de la sucursal en ésta del Banco del Río de la Plata ha sido puesto a disposición del Juzgado, por estar comprobada plenamente la existencia de un desfalco.

El procesado, que se encuentra enfermo, continúa en su domicilio, vigilado por la policía.

Estudiantes madrileños

Alcañiz 8.
Los estudiantes de la Universidad de Madrid, que acompañados de Oñón de Baun han realizado un viaje científico por Baleares, llegaron a esta ciudad en el vapor Balear, siendo obsequiados por el Ayuntamiento con un té, al cual concurrieron todas las autoridades.

Operas en La Coruña
Coruña 8.
Ha debutado, con regular éxito, la compañía de ópera que dirige Saou del Valle.

Emigrantes
Cádiz 8.
El vapor Saurístegui ha zarpado con rumbo a la Argentina con muchos emigrantes, en su mayoría andaluces.

Sorteo de un cenitivo
Bilbao 8.
En el Frontón Euzkalduna se ha verificado el sorteo de las 12.500 pesetas donadas por la Gaceta del Norte.

La juventud liberal.—Carreras ciclistas
Bilbao 8.
En el teatro de los Campos Elíseos se ha celebrado la valada organizada por la juventud liberal, en cooperación con la Sociedad El Sello, para recaudar fondos destinados al sostenimiento de las colonias escolares.

Un incendio
Cartagena 8.
Se ha incendiado un hotel que se estaba construyendo en la plaza de España.

Una colisión en Sabadell
Sabadell 8.
A medio día ha ocurrido una colisión entre un ferrocarril de una Sociedad local, que llegaron esta mañana de Barcelona para celebrar en el campo la fiesta de Pascua.

El ferrocarril de Palma a Soller
Palma 8.
No siendo posible al Sr. Manera venir a presidir la inauguración del ferrocarril de Palma a Soller, ésta se celebrará el día 15 del corriente, dándose gran solemnidad al acto.

Los mineros asturianos
Oviedo 8.
La comisión del Sindicato de obreros mineros que ha regresado de Madrid, se muestra descontento del resultado de su gestión, y se anuncia que el miércoles se declarará la huelga.

Desfalco de un cajero
Valencia 8.
El cajero de la sucursal en ésta del Banco del Río de la Plata ha sido puesto a disposición del Juzgado, por estar comprobada plenamente la existencia de un desfalco.

El destacamento y varios particulares han enviado coronas.

Ha quedado restablecida la comunicación hasta Melilla por Alhucemas en el cable que parte desde ésta para dicho punto, no obstante continuar la avería.

Regresaron a Melilla después de dejar instalado el referido aparato, y hoy ya esta estación se entiende perfectamente con la de Alhucemas.

Los moros no dan motivo para ocuparse de ellos. En constante armonía siguen en esta plaza, y con sus visitas no dejan de traer los productos de su campo, tan necesarios para la vida en esta zona.

El presidente del Consejo, después del despacho ordinario con S. M. el Rey, marchó a su despacho oficial, donde pasó la mañana trabajando.

Al recibir a los periodistas manifestó que se recia de noticias que comunicarle, pues no había nada nuevo acerca de las negociaciones entre patronos y obreros de las minas de Asturias.

Este asunto—añadió el Sr. Canalejas—toca a su fin, y es de momento el único que inquieta la atención del Gobierno, por la actitud poco conciliadora de algunos patronos, si bien confía lleguen a una solución de avenencia, por estar en mayoría los que desean hacer concesiones a los obreros.

Esta tarde conferenciaron algunos patronos en el ministerio de la Gobernación con el presidente del Consejo y con el Sr. Barceño.

El ministro de Hacienda ha dirigido una carta a sus compañeros indicándoles que consulten las dudas que les puedan ofrecer para la redacción de los presupuestos de sus departamentos.

También ha dirigido una circular a los delegados de Hacienda, dándoles instrucciones para la cobranza y liquidación de las contribuciones, y a la Tesorería de Hacienda para que redacte una relación de los débitos pendientes.

Probablemente mañana se celebrará Consejo de ministros.

En esta reunión ha anunciado el jefe del Gobierno que se tratará de la fecha en que habrán de reanudarse las sesiones de Cortes.

En el caso de que el embajador de Francia, Sr. Geoffroy, haya regresado a Madrid el miércoles próximo, como tiene anunciado, el mismo día tendrá lugar una conferencia diplomática en el ministerio de Estado, para hacer entrega al Sr. Geoffroy de la respuesta del Gobierno español a la última Nota enviada por el Gabinete de París.

El presidente del Congreso y el ministro de Marina regresarán mañana de su viaje a Audaluz.

La temperatura en Madrid ha sido la siguiente: A las ocho de la mañana, 8° sobre 0. A las doce, 16° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 14° sobre 0. La máxima fue de 19°. La mínima de 5°. El barómetro a las 710 mm.—Variable.

El pequeño canal de desahogo ahora desahoga ahora 263 litros de agua por segundo.

Habiéndose salvado la alma etérea, la impresión del personal técnico es que el, como se espera, no ocurren incidentes, el encuentro de los obreros españoles con los franceses se efectuará a mediados del verano.

DE LA CORTE

Esta noche asistirán los Reyes a un banquete que se celebrará en la embajada inglesa.

Sa Majestad la Reina Victoria ha tenido esta mañana una extensa audiencia.

También el Monarca ha recibido en audiencia a los generales Zabla y Reiss; los coroneles Velasco, Acobal y Rexach; el teniente coronel González Galpi, el comandante de Estado Mayor D. Cayetano Benítez y otros varios oficiales del Ejército.

Balance del día

El presidente del Consejo, después del despacho ordinario con S. M. el Rey, marchó a su despacho oficial, donde pasó la mañana trabajando.

Al recibir a los periodistas manifestó que se recia de noticias que comunicarle, pues no había nada nuevo acerca de las negociaciones entre patronos y obreros de las minas de Asturias.

Este asunto—añadió el Sr. Canalejas—toca a su fin, y es de momento el único que inquieta la atención del Gobierno, por la actitud poco conciliadora de algunos patronos, si bien confía lleguen a una solución de avenencia, por estar en mayoría los que desean hacer concesiones a los obreros.

Esta tarde conferenciaron algunos patronos en el ministerio de la Gobernación con el presidente del Consejo y con el Sr. Barceño.

El ministro de Hacienda ha dirigido una carta a sus compañeros indicándoles que consulten las dudas que les puedan ofrecer para la redacción de los presupuestos de sus departamentos.

También ha dirigido una circular a los delegados de Hacienda, dándoles instrucciones para la cobranza y liquidación de las contribuciones, y a la Tesorería de Hacienda para que redacte una relación de los débitos pendientes.

Probablemente mañana se celebrará Consejo de ministros.

En esta reunión ha anunciado el jefe del Gobierno que se tratará de la fecha en que habrán de reanudarse las sesiones de Cortes.

En el caso de que el embajador de Francia, Sr. Geoffroy, haya regresado a Madrid el miércoles próximo, como tiene anunciado, el mismo día tendrá lugar una conferencia diplomática en el ministerio de Estado, para hacer entrega al Sr. Geoffroy de la respuesta del Gobierno español a la última Nota enviada por el Gabinete de París.

El presidente del Congreso y el ministro de Marina regresarán mañana de su viaje a Audaluz.

La temperatura en Madrid ha sido la siguiente: A las ocho de la mañana, 8° sobre 0. A las doce, 16° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 14° sobre 0. La máxima fue de 19°. La mínima de 5°. El barómetro a las 710 mm.—Variable.

CHARADA

—¿A dónde primera cuatros? —Y a tercera, qué te importa? —Es que te veo dar vueltas lo más que una veladora. —Pasa a comprar prima dos a casa de la Manuela, y a por agua un dos tres cuatros porque está mala mi abuela. —Te encantaré mucho más guapa que cuando eras mi novia. —Pasa, hijo, si ahora te pesa, arrójate en tu noria. —¿No volverás a hablar? —Repasa, ya no soy niño. —Imposible, pues no tiene cuatro prima tu caballo. (La solución mañana.) Solución a la charada número 1. CIR CA SIA NO

ENFERMEDADES NERVIOSAS

Curación cierta por el Jarabe Henry Mure en Pont Saint-Espirit (Francia) Envío gratuitamente un folleto muy interesante Mucho cuidado con las falsificaciones! Exíjase el nombre de Mure

Lecciones a domicilio, a señoritas y niños. Clases especiales de bordado y dibujo. CALLE DEL ESPINO, NÚM. 6, PRIMERO DERECHA

SULTOS

Santo de mañana.—Sanctus Domestico, Conceso, Batigolo de Hilario, mártir; Domitio y Felipe, obispo; Santos Castilla y María, vírgenes. Se gana el Jubileo de Cuarenta años en la parroquia de Nuestra Señora del Calvario, donde continúa la novena del Alumbro al Santísimo Sacramento: a las diez habrá misa mayor con sermón, que predicará D. Lucio Herrero, y por la tarde, en las 6 de la tarde, será orador D. Francisco Frutos.

Continúan los ejercicios de los Tránsito María a San Antonio en la Iglesia Pontificia de San Agustín. Calatrava, Juan, San Andrés, Góngora, San Ildefonso, San Luis y Santa Bárbara. En la capilla del Ave María, a las once, misa y rosario, y a las doce, comedia de 40 mujeres pobres. En San Antonio de los A. se gana el Jubileo a su titular, con misa y rosario a las diez. Vista de la Corte de María.—Nuestra Señora del Rosario en las Calabizas, Olivar, San José, Santo Domingo, Pasión y San Patricio de los Navarros.

Funciones para mañana ESPAÑOL.—A las 9.—El nido ajeno.—Pequeñeces. PRINCESA.—A las 5 de la tarde.—Malvaloca. LARA.—A las 9 1/2.—(Doble).—Las primeras rosas y La Goya.—A las 11.—(Dob).—Pueblo de las Mujeres y La Goya. A las 6 1/2.—(Doble).—Vida y duizura (tres actos).

AFRICA.—A las 7.—El fresco de Goya.—A las 9.—La niña de los besos.—A las 10.—El príncipe Castro.—A las 11 1/2.—El fresco de Goya. GRAN TEATRO.—A las 7.—Molinos de viento.—A las 9.—(Ponny)—La manzana de oro.—A las 10 1/2.—(Dob).—La contrata.—El país de las hadas y 1/2.—(Dob).—El refugio amario (dos actos).—A las 10 1/2.—(Dob).—Los espadachinos (nuevo cuadro).

CERVANTES.—Compañía cómica.—Director: Simón Raso.—A las 7.—(Dob).—El nido (dos actos).—A las 9 3/4.—(Sencillo).—Francfort.—A las 10 3/4.—(Dob).—Zaragatas.—Coba fina. ERUSA.—A las 6 1/2.—(Dob).—El conde de Lumburgo.—A las 10.—La república del amor.—A las 11 1/2.—En Sevilla está el amor.

PARIS.—A las 9.—Los fenómenos artísticos Mousme en su original pot-pouri oratorio, y toda la nueva compañía de circo y variedades que dirige William Parish. SALÓN MADRID.—Desde las 5:30, grandes secciones de cinematografía y variedades. Actúan con gran éxito Manon, Paz Calzado, los Mari Brusi, Davino, At Piti y Lyssistrata. LATINA.—Cinematografía modelo.—A las 4 1/2 de la tarde y 8 1/2 de la noche funciones con estas con programa de verdadera atracción y estreno de tres magníficas películas.

TEATRO BENAVENTE.—(Plaza de Bilbao).—De 5 a 12 1/2.—Función continua de cinematografía.—Todos los días estrenos. TRIANON-PALACE.—(Alcalá, 20).—(Grandes atracciones internacionales).—A las 5 1/2 y a las 7.—(Gran moda, especial para familias).—A las 9 1/2, 10 1/2 y 11 1/2.—Mariposa, Ju ita Ruiz, hermanos Gómez, Lora Cervantes y Las Tudeinas.—Extraordinario éxito de Elena Fons.—Escogidas películas.

IMPRESA DE EL CORREO

DEL PEÑON

Muerte de un soldado.—El cable de Alhucemas. Los moros, pacíficos. Peñón 4. Ha fallecido en el hospital, a consecuencia de un tétano traumático el soldado José Montañán Arca, que había sufrido el amputamiento del dedo pulgar de un pie, sobre el cual le cayó un bloque de piedra.

Al entierro han asistido todos sus compañeros de armas franceses de servicio, y mucho público.

INCENDIO EN UN TEATRO

Muertos y heridos Paris 8. Noticias de Adanes comunican que en un teatro inmediato ha ocurrido una tremenda explosión.

Se celebraba en el teatro un concierto por la «Liga patriótica», cuando se desprendió una lámpara y cayó al suelo, produciendo un incendio.

El público se agolpó a las puertas, y en la confusión que se produjo, resultaron siete personas muertas y 15 heridas.

EL TUNEL DE OANFRANO

Noticias recibidas de Huesca dicen que se han reanudado las obras en el túnel internacional, después de la interrupción que aquellas sufrieron por enormes vías de agua que impedían todo trabajo. La apertura de una sima inmensa cortaba la línea de avance de las obras.

BOLSA

Cotización Oficial del 8 de Abril de 1912

Table with columns for 'VALORES DEL ESTADO', 'VALORES DE SOCIEDADES', and 'VALORES DE OBLIGACIONES'. Includes sub-sections like '4 POR 100 PERPETUO', '5 POR 100 AMORTIZABLE', and 'ACCIONES'.

Table with columns for 'VALORES DE SOCIEDADES', 'VALORES DE OBLIGACIONES', and 'CAMBIOS DE HOY'. Includes sub-sections like 'ACCIONES', 'OBLIGACIONES', and 'CAMBIOS DE HOY'.

Table with columns for 'PESETAS NOMINALES NEGOCIADAS', 'CAMBIOS EXTERIORS', and 'LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS'. Includes sub-sections like 'FRANCO NEGOCIADOS', 'LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS', and 'PESETAS Y PESOS ORO'.

PAUL THEODOR SIEVERT
 Patentes de invención números 23.893, 32.989, 47.199 y 47.200, y certificados de adición números 24.148 y 24.425
 PROCEDIMIENTOS Y APARATOS PARA FABRICAR Y CALENTAR CUERPOS HUSCOS DE VIDRIO O CRISTAL, Y PARA SUJETAR ELECTROMAGNETICAMENTE SOPORTES CON LAS CAPAS O CASQUETES DE CRISTAL QUE SE HAYAN DE TRABAJAR

Se reciben órdenes en:
 Madrid. Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Anuncios.	Esquelas
Reclamos.	de
Noticias.	Defunción.
Avisos útiles.	Novenario.
Comunicados.	Aniversario.

á precios muy económicos y
PARA TODOS LOS PERIÓDICOS
 Se reciben en la SOCIEDAD GENERAL
Montera, 19, pral. Madrid
 (antes Alcalá, 6)

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya (BILBAO)

Fábricas en Baracaldo y Sestao
 Lingote al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemens.
 Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.
 Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.
 Carriles Phœnix ó Broca para tranvías eléctricos.
 Viguería para toda clase de construcciones.
 Chapas gruesas y finas.
 Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.
 Fabricación especial de Hoja de lata, Cubos y baños galvanizados.
 Lateralía para fabricas de conservas.
 Envases de hojadelata para diversas aplicaciones.

Dirigir toda la correspondencia á
ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BILBAO

Ibarra y Compañía
 SEVILLA
 LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE
Bilbao, Sevilla, Marsella
 y puertos intermedios
 DOS SALIDAS SEMANALES
 DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS
 entre BILBAO Y MARSELLA
 Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos
HASTA SEVILLA
 Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

LA CONFIANZA
 dijo un sabio, es una planta de lento desarrollo. La gente tiene fe en las cosas que ve y hablando en sentido general tiene razón. Lo que á veces se llama fe ciega no es fe de ninguna manera, pues debe haber una razón y hechos para tener en qué fundarse. Por ejemplo, en lo que respecta á una medicina ó remedio, la gente pregunta: «¿Ha curado á otros? ¿Se han aliviado con ella algunos casos semejantes al mío? ¿Vé su armonía con los descubrimientos de la ciencia moderna y están sus antecedentes al abrigo de toda sospecha? En tal caso, es digno de confianza, y si algunos ven más su cuanto atado de alguno de los males para los cuales es recomendada, ocurrirá á sí en la plena confianza de que me podrá aliviar.» Estos son los fundamentos que han dado á la Preparación de Wampole su alta reputación entre los médicos así como entre todos los pueblos civilizados. Este eficaz remedio es tan sabroso como la miel y contiene todos los principios nutritivos y curativos del Aceite de Bacalao Puro, que extraemos de los filetes frescos del bacalao, combinados con Jazabe de Hipofosfito, Extractos de Malta y Cerezo Silvestre. Con toda prontitud elimina los ácidos venenosos que engendran la enfermedad y las demás materias tóxicas que se encuentran en el organismo; desarrolla fuerte apetito y buena digestión y es infalible en Postura—que sigue á las Fiebres, Tifos, Tos y Enfermedades Dismocráticas. «El Sr. Dr. Hugo Marcos, de Buenos Aires, dice: La Preparación de Wampole no me es desconocida y el año pasado en una Clínica de París, he tenido ocasión de prescribirla y notar sus buenos efectos. Todos mis colegas en París aprecian esta preparación.» Nadie entre un desengañado con esta y bastará una botella para convencerse. De venta en todas las boticas.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos á en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Estranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

Me se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de **EL CORREO, LIBERTAD, 29.**

Apartado de Correos, núm. 100

Agendas Bailly-Bailliére para 1912

Agenda de Burete	MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA	Agenda Cuinaria	AGENDA Médico-quirúrgica de bolsillo	Agenda de Bolsillo
CONTIENE Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas de Banca, Comercio, particulares, etc. Cuatro ediciones económicas. En Madrid, 1, 1,50, 2 y 3 pesetas. En Provincias, 0,50 más. Cuatro ediciones completas. En Madrid, 2, 2,50, 3 y 4 pesetas. En Provincias, 0,50 más.	CONTIENE Secciones especiales para anotar visitas, cosas útiles, gastos e ingresos diarios, y cuanto se necesita para llevar ordenadas y sin temor á que se olviden los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna. PRECIOS En Madrid, 2,50 y 3 pesetas. En Provincias, 0,50 más.	LIBRO DE LA COCINA que contiene 365 minutatos y más de 700 recetas. Explicación de la manera de condimentar los guisos que prescribe en los menús diarios.—Agenda en blanco para anotar al día los platos de cocina. PRECIOS En Madrid, 2 pesetas. En Provincias, 0,50 más.	Memorandum terapéutico. Formularios modernos y diario de visita. CONTIENE Diario en blanco para las anotaciones particulares.—Hojas para los trazados del pulso y temperatura.—Memorandum de terapéutica médico-quirúrgica y obstétrica.—Formulario.—Venenos y contravenenos.—Señas útiles á médicos, farmacéuticos y veterinarios, etc., etc. PRECIOS En Madrid, 2,50 pts. Con cartera piel..... 5,00 En Provincias, 0,50 más.	PARA uso de Particulares. Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Correos, Telégrafos, Tranvías, Carreteras, etc. Encuadernado en tela, con bolsillo interior y porta lápiz. PRECIOS EN MADRID De 166 días en plana..... 1,50 pts. Con cartera piel..... 3,00 De un día en plana..... 2,00 Con cartera piel..... 3,50 En Provincias, 0,50 más.

VINAGRE SUPERIOR DE TOCADOR Y VERDADERA
AGUA DE BOTOT
 SOLO DENTÍFRICO APROBADO
 POR LA
ACADEMIA DE MEDICINA de París
 M. G. Botot, 17, Rue de la Paix, Paris
 Se vende en todas las acreditadas perfumerías y droguerías del mundo

KERR STUART Y C.ª
 1 y 2, BROAD STREET PLACE.—LONDRES
FABRICANTES DE LOCOMOTORAS
 para vías estrechas y anchas, de toda clase de vagones, placas y puentes giratorios, cruces y cambios de vía, ruedas, ejes, etc.
Material fijo y móvil
 para ferrocarriles económicos, tranvías, minas y de contractistas
TALLERES: STOKES-ON-TRENT

LA UNICA Puente-Báscula

Que Pesa, Registra y Cuenta AUTOMATICAMENTE
 ES LA PUENTE-BÁSCULA PRIVILEGIO DE **AVERY**

Conviene para pesar los minerales, carbones, etc. en las minas metálicas y de carbón
 Ha sido aprobada por la Junta de Comercio Británico
W. & T. AVERY, LTD. Foundry, Soho

CUBRE-CORSES OKTIS

Si al mundo se le quitasen los pequeños sinabores cotidianos, podríamos sobrelevar nuestros grandes pecares. El desolego producido por las molestias persistentes es lo que nos amarga la vida y da lugar á tanto suicidio.
 Una de las causas de disgusto mas frecuentes para una mujer es el uso del corsé de fábrica, tan común en las pequeñas poblaciones, al que para su mejor presentación se le da á fuerza de plomo tal tensión, que precisamente ha de ocasionar molestias. Con la perversidad natural de las cosas íntimas, cuanto uno más trata de evitar los inconvenientes de dicho corsé, mas vienen á agobiarnos. El remedio para todos esos inconvenientes está en los Protego-Corses OKTIS duplican la duración del corsé y empleándose se relegan al pasado las roturas de las varillas.
 Los Protego-Corses «OKTIS» realizan la elegancia del cuerpo y su uso está tan generalizado en París como en Londres y penetradas de las ventajas que ofrecen, son recomendados por las principales corsetistas y modistas del mundo elegante.
 Los Protego-Corses «OKTIS» dan confort y apoyo al cuerpo en las quehaceres de la casa; y por último hay que recordar que son inoxidables y por consiguiente nunca manchados por la ropa interior, pues llevan el aluzado refuerzo «ZAVIRODA».



MAS VELOCES
 que los caballos de carreras
 HUYEN ANTE NUESTROS PRODUCTOS
 SUS IMITADORES Y FALSIFICADORES
 A pesar de ello, debemos llamar la atención del público sobre nuestra Marca Industrial, indicando cómo ya olvidada el rótulo en las etiquetas fraudulentas.
 En el AGUA FLORIDA DE MURRAY & LANMAN, al espiral al rededor del cuello de la botella.—En la ZARZAPARRILLA DE BISTOL, en la cabeza del paquete.—En el TONICO ORIENTAL, en el lado opuesto al de la etiqueta usual.—En el PROTORAL DE ANACAHUITA, ídem.—En el EXTRAOTO DE HAMAMELIS DE BRISTOL, en la cabeza del envoltorio y sobre el corcho del frasco.—En la EMULSION DE LANMAN & KEMP, al rededor del corcho del frasco.—En el UNGUENTO HAMAMELIS, al rededor del bote de vidrio, asegurando al mismo tiempo la tapa de metal.

La esencia persa para los nervios
 Cursa á usted y nosotros los probaremos ó de lo contrario devolvémosle el dinero.
 Para el hombre gastado, que sufre de agotamiento mental ó físico, que ha malgastado su vitalidad durante su juventud ó causa de ignorar las leyes de la naturaleza; para el sediento por ciento de los hombres que han hecho ó harán una travesía del matrimonio, ofrecemos la Esencia Persa para los Nervios, bajo la siguiente
GARANTIA ABSOLUTA
 Si al tomar un tratamiento completo de seis cajas de Esencia Persa para los Nervios y seguir las simples instrucciones que les acompaña, no hace una cura permanente, devolvémosle el dinero que se haya gastado en adquirirlas.
 Pruébese con una caja de estas maravillosas pastillas orientales y véase el notable beneficio que se recibe, debiendo continuar después con el tratamiento completo y curarse permanentemente. No contienen mercurio ni drogas nocivas. Curarán toda clase de enfermedades nerviosas; insomnio, falta de memoria, desvanecimientos, incapacidad para el estudio ó los negocios, decaimiento prematuro, agotamiento vital y toda clase de padecimientos causados por el trabajo excesivo ó disipación.
 La Esencia Persa para los Nervios, ha sido portadora de felicidad á millones de hogares.
 No corre riesgo alguno. The Brown Export Co., 85-87, Liberty St., New York, N. Y., E. U. A., propietarios de las pastillas suplican al público que haga una prueba con la Esencia Persa para los Nervios al costo y riesgo de ellos. Coméntese hoy; esta preparación se pueda conseguir en casa de **Sauvé, Habana, Cuba**

COMER PARA VIVIR
 Presumamos de idealistas cuando nos plazca. Prediquemos á los cuatro vientos que el hombre no debe vivir para comer, sino comer para vivir, y adoptemos este principio como base axiomática para nuestra conducta. Mas aun así, siempre queda en pie una consideración suprema, inmutable como ley natural que es, á saber: el instinto de conservación. Sustentémonos, pues, pero hagámoslo á gusto, sin repugnancia, sin expusernos á dolores de estómago ni de otra clase, con la grata satisfacción de quien lleva un deber tan agradable como imprescindible; con la seguridad de que nos espera una buena digestión, pues lo contrario sería querer echarla de mártires sin vocación para ello. Y el estómago se resista á digerir y sustentar los alimentos, las célebres **PASTILLAS DEL DOCTOR RICHARDS**, cooperando á la fecunda labor de la naturaleza, lo curan, lo restablecen y lo reluzgran en todas sus naturales y legítimas funciones. Hágase la prueba.

ENSEÑANZA
 Profesora, con largos años de práctica, da lecciones á señoras y niños, á domicilio.
 Clases especiales de bordado y dibujo
Calle del Espejo, 6, 1.º dcha.